



Jedan od centralnih regionalnih događaja, festival humora i zabave - Nušićijada, predstavljena je u subotu, 26. februara, na Međunarodnom sajmu turizma u Beogradu. Organizatori, Turistička organizacija Ivanjice i Udruženje građana Kudes najavili su turističkim poslenicima i javnosti osmu po redu manifestaciju, koja se, kao i svake godine održava poslednjeg vikenda avgusta, ove godine od 25. do 27. avgusta.

Manifestacija je prvi put organizovana davne 1967. godine, pod nazivom „Septembar u Ivanjici“, a već sledeće godine dobija ime „Nušićijada“. Održavana je do 1972. godine, a zatim je usledila pauza od skoro četiri decenije. Obnovljena 2010. za kratko vreme uspeva da se profiliše kao kulturno-zabavna svetkovina dobrog ukusa, kojom se pre svega neguje „Nušićevski“ pogled na svet.

Veliki srpski komediograf Branislav Nušić ovo živopisno mesto spominje u svojim delima Gospođi ministarki i Sumnjivom licu (u ovom kao Srez ivanjički), a reči Gospeđe ministarske koja u ljutnji zetu Čedi preti “Viđen si za Ivanjicu”, iskorišćene za slogan manifestacije.

U doba Nušića, u tu varoš kao da se odlazilo po kazni. Teško je reći zašto, jer u Ivanjici nikada nije postojao zatvor. Pominje ga kao kraj sveta, što je u to vreme Ivanjica u neku ruku i bila, jer je do nje vodio samo jedan put, a daljeg puta nije bilo.

Kulturni radnici ovog mesta su to iskoristili i ovom živopisnom mestu čistog vazduha, smeštenom između Golije i Javora,, koje je još 1930. godine proglašeno za vazдушnu banju, i u kojoj se nalazi Specijalni zavod za rehabilitaciju i lečenje obolelih od anemije, u kojoj vlada opuštena atmosfera, a ljudi polako hodaju i još uvek svakog pozdravljaju, darovali jednu od najlepših kulturnih manifestacija u Srbiji.

Nušićijada je dobitnik prestižne nagrade „Turističkog cveta“, u kategoriji "Specijalni događaj u funkciji promocije turizma (manifestacije, sajmovi, kongresi, izložbe)" za 2011., koju dodeljuje Turistička organizacija Srbije.

Prošle godine, publikacija izdata povodom ivanjičkog festivala svojom originalnošću i kvalitetom prolašena je za najbolju od strane Publikacije "Smeh kao lek - Laughter as a remedy" u kategoriji "Najoriginalnija turistička publikacija" na XII Međunarodnom Festivalu turističkih publikacija "Kofer slova" održanom u Kruševcu.

Uvodnu reč na sajamskoj promociji održao je gospodin Miloje Ostojić iz Turističke organizacije Ivanjica. Ivanjički Nušić, glumac Milan Milosavljević predstavio je program naredne manifestacije. Prema njegovim rečima, nije lako nositi se sa likom velikana kakav je bio Branislav Nušić, komediografa, novinara, diplomata, upravnika pozorišta, čoveka koji se bavio prosvetivanjem ovog naroda „dajući mu do znanja kakav jeste i kakav ne treba da bude“. S druge strane ističe zadovoljstvo ali i žal, što poslednjeg trećeg dana festivala predaje ključeve

gradonačelniku, i godinu dana čeka ponovno viđenje i druženje sa Ivančanima i njihovim gostima.

Za ovogodišnju Nušićijadu najavljuje još bogatiji i sadržajniji program, čemu će pomoći obećana pomoć Opštine i resornog ministarstva. Zna se da će festival zatvoriti pozorišna predstava „Narodni poslanik“ Narodnog pozorišta iz Beograda, i da koncerti obećavaju vrhunski doživljaj.

Ukratko, VIII Nušićijada neće zaostajati za prethodnim i da će poroditi pravu vrednost po čemu je ova manifestacija i prepoznata - uspešna kombinacija kulture i zabave, učenja i boemštine.



